

Управление по охране государственной границы в г. Томске

12-III



САВТРА—ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

СЛАВА ВООРУЖЕННЫМ СИЛАМ СССР!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 35-й | Четверг, 22 февраля 1973 года

№ 23 (3129) | Цена 2 коп.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИТЬ ЗАДАНИЯ 1973 ГОДА

Бюро обкома КПСС, исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся, президиум областного совета профессиональных союзов и бюро областного комитета ВЛКСМ утвердили условия и меры поощрения победителей областного социалистического соревнования работников промышленности, строительства, транспорта и других отраслей народного хозяйства области за досрочное выполнение и перевыполнение плана 1973 года.

Горкомам, райкомам КПСС, исполнительным комитетам городских и районных Советов депутатов трудящихся, отраслевым комитетам профсоюзов, партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, хозяйственным руководителям предприятий и организаций предложено обеспечить в 1973 году создание необходимых условий для выполнения всеми трудящимися и коллективами бригад, участков, цехов, в целом заводами и стройками принятых социалистических обязательств на третий — решающий год девятой пятилетки.

Особое внимание уделять широкому внедрению передово-

го опыта, ценных патриотических починов: металлургов Запсиба — по досрочному освоению проектных мощностей, шахтеров — за максимальную производительность труда и других. Повсеместно осуществлять регулярную проверку и подведение итогов выполнения обязательств, обеспечить широкую гласность и сравнимость результатов соревнования.

Редакциям газет «Кузбасс», «Комсомолец Кузбасса», областному комитету по телевидению и радиовещанию рекомендовано широко и систематически освещать ход соревнования, показывать опыт рабочих, колхозников, бригад, участков, цехов, предприятий и строек, добившихся наивысших количественных и качественных показателей, глубоко раскрывать приемы и методы работы передовиков и новаторов производства, ярко и увлекательно рассказывать о подлинных героях трудовой вахты 1973 года.

(Условия опубликованы в газете «Кузбасс» за 21 февраля 1973 года).

ОБРАЩЕНИЕ ДЕПУТАТОВ КОЛЬОНСКОГО СЕЛЬСКОГО СОВЕТА КО ВСЕМ ДЕПУТАТАМ РАЙОНА

Мы, депутаты Колыонского сельского Совета, обсудив на сессии вопрос о закупке у населения излишков сельскохозяйственных продуктов, придавая этому серьезное внимание и стремясь положительно решить вопрос о снабжении населения Кузбасса молоком и другими продуктами сельского хозяйства в полной потребности, обязуемся в третьем году девятой пятилетки провести разъяснительную и организационную работу среди населения нашего Совета и закупить молока от коров индивидуального сектора не менее чем по 160 килограммов.

По плану нашему сельскому Совету необходимо закупить 360 центнеров молока, мы же обязуемся продать государству не менее 850 центнеров.

Мы также обязуемся продать мясо в живом весе при плане 100 центнеров — 150, шерсти закупить у населения 1020 килограммов, при плане — 630, яиц 60 тысяч, при плане 44 тысячи штук.

(Обязательства обсуждены и приняты на сессии сельского Совета).

ВСЕГДА НА ЧЕКУ

Четко и бездально несут свою службу воины частей противовоздушной обороны. В частях и подразделениях развернулось социалистическое соревнование за высокую боеготовность, за отличное знание и содержание оружия и боевой техники, за мастерское владение ими.

Среди тех, кто идет впереди, можно назвать и воинов-авиаторов подразделения майора Кравченко. Оно удостоено высокого звания отличного. За минувший учебный год здесь подготовлено много

классных специалистов. Военные летчики в совершенстве освоили полеты в любых метеорологических условиях, днем и ночью.

На снимке: классные специалисты военные летчики войск ПВО (слева направо) — гвардии старший лейтенант Н. Каторгин, гвардии старший лейтенант В. Попко, гвардии капитан А. Кантор, гвардии капитан В. Зabora и гвардии майор А. Филиппов.

(Фотохроника ТАСС)



НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ

СЕРГЕЯ Матвеевича Колесникова призвали на действительную в грозном 1943 году, когда ему исполнилось только 17 лет. Наши войска гнали фашистов из сел и городов. Неспокойно было и на Дальнем Востоке, хотя Япония и не объявляла Советскому Союзу войны. Но почти ежедневные провокационные вылазки японских самураев заставляли держать, по выражению военачальников, порох сухим. Молодой солдат, как и его сверстники, постигали нелегкую военную науку. Сначала Сергей Матвеевич был зачислен в кавалерию, а затем переведен в артиллерийский полк Сибирской стрелковой дивизии.

После капитуляции фашистской Германии на Дальнем Востоке остался грозный противник — милитаристская Япония. Верный союзническому долгу Советский Союз в августе 1945 года объявил войну Японии. Против миллиона Квантунской армии в числе других воинов выступил и Колесников. Артиллерийский полк, в котором служил наш земляк, сметал с лица земли самурай-



ские укрепления, выводил из строя технику и живую силу противника, освобождая населенные пункты Китая. Население Китая тепло приветствовало своих освободителей.

Долгожданный день окончания второй мировой войны Сергей Колесников встретил на окраине Харбина.

Высоко нес сибиряк звание советского солдата, и Родина по достоинству оценила заслуги, наградив его медалями «За победу над Японией» и «XX лет РККА».

Закончилась война, солдаты уезжали домой, а Сергей Матвеевич еще служил долгих пять лет, зорко охраняя дальневосточные рубежи нашей Родины.

Сейчас у Сергея Матвеевича самая мирная профессия. Он шофер Ижморской межколхозной строительной организации. Летом доставляет строительные материалы, а сейчас работает на вывозке леса.

Как и в военные годы, он всегда на переднем крае, но теперь уже трудового фронта.

На снимке: С. М. Колесников.

Текст и фото Л. Архарова.

ТЕМАТИЧЕСКИЙ ВЕЧЕР

под названием «На страже мира всегда, всегда...», посвященный славному празднику Советской Армии и Военно-Морского Флота, подготовил коллектив художественной самодеятельности Почитанского сельского Дома культуры.

В репертуаре, с которым вечером 23 февраля перед своими селянами выступят самодеятельные артисты, будут звучать стихи и песни о Советских Вооруженных Силах, о грозных днях гражданской и Великой Отечественной войны, ставших героической историей.

В исполнении драмколлектива труженики села услышат также веселые частушки, посмотрят русские задорные пляски и интересные инсценировки. Вечер обещает быть хорошим и полезным.

(Наш корр.)



Недавно в Ижморской средней школе проходил пионерско-комсомольский форум в честь знаменательной даты — 50-летия образования СССР.

Большую работу в подготовке к этому мероприятию провел совет школьного музея под руководством комсомолки Валентины Беляниной. Юные следопыты написали приглашение отцу Героя Советского Союза, нашего земляка Михаила Власова — Максиму Васильевичу Власову в деревню Александровку, которая располагается недалеко от центральной усадьбы совхоза «Новославянский».

И вот встреча состоялась. Она была теплой, очень трогательной и незабываемой для ребят. Из рассказа отца героя Максима Васильевича, участники форума узнали о детских и школьных годах Михаила Максимовича. Он был трудолюбив, любознательен. Когда пришла весть о нападении фашистов на нашу Родину, Михаил Максимович Власов ушел на фронт. В годы войны он был отважным и смелым воином. В одном из сражений Герой Советского Союза Михаил Максимович Власов пал смертью храбрых.

Ребята решили бороться за присвоение их родной школе имени Героя Советского Союза М. М. Власова.

НА СНИМКЕ (вверху): Герой Советского Союза М. М. Власов, (внизу) — отец героя М. В. Власов рассказывает школьникам о своем сыне.



СОВЕТСКИЙ народ, воины его армии и флота, труженицы социалистических стран и всего мира торжественно отметили великий праздник — 50-летие СССР. Это мирового значения событие оставил неизгладимый след в сердцах советских людей и всех наших многочисленных зарубежных друзей.

55-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота советский народ и его вооруженные силы отмечают в обстановке высокой трудовой и политической активности, вызванной решениями XXIV съезда КПСС. Советские Вооруженные Силы ведут свою родословную от легендарных боевых дружин революции 1905 года — Красной гвардии, в которой В. И. Ленин уже тогда видел зачаток народной армии, от отрядов революционных рабочих, матросов и солдат, созданных партией большевиков в октябре 1917 года для свержения власти помещиков и капиталистов.

Юридическими актами, положившими начало формированию Вооруженных Сил, явились декреты Совета Народных комиссаров об организации Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Рабоче-Крестьянского Красного Флота, принятые в январе—феврале 1918 года.

Красная Армия строилась как строго классовая, многонациональная армия, проникнутая духом высокой политической сознательности, неразрывно связанная с народом. На всех этапах своего развития Советские Вооруженные Силы с честью оправдывали и оправдывают свое историческое назначение.

Сразу же после Великой Октябрьской социалистической революции международный империализм, возглавляемый правящими кругами США, Англии, Франции, Японии, объединил свои усилия с внутренней контрреволюцией, чтобы задушить Советскую власть. Три года молодая Республика Советов была охвачена пламенем гражданской войны. Несмотря на огромные трудности и лишения, Красная Армия в упорной борьбе разгромила объединенные силы и внешней контрреволюции, остатки которых выбросила за пределы советской территории, отстояла социалистическое Отечество тружеников.

После победы над интервенциями и белогвардейцами развитие нашей страны и ее Вооруженных Сил неразрывно связано с дальнейшим укреплением военно-политического единства советских республик. «Образование Советского Союза», — говорится в постановлении ЦК КПСС о подготовке

к 50-летию образования СССР, — явилось одним из решающих факторов для укрепления оборонного могущества и международных позиций многонационального государства тружеников». С образованием СССР расширилась социальная база Красной Армии, увеличились мобилизационные возможности для создания боевых резервов из тружеников всех наций и народностей.

В сентябре 1939 года был принят новый закон о всеобщей воинской обязанности,

Нависшую над страной грозную опасность мужественно встретил весь советский народ и его Вооруженные Силы. В невиданно короткий срок страна была превращена в единый боевой лагерь. Каждая пядь советской земли доставалась врагу ценой огромных потерь в людях и технике.

Разгром немецко-фашистских войск под Москвой явился началом коренного поворота в ходе войны. Миф о непобедимости гитлеровской армии перестал существовать. У стен столицы нашей Родины заня-

Михайлович Стрельников, Дмитрий Поликарпович Пануриев, Порфирий Наумович Соснин, Иван Васильевич Иванов, Александр Васильевич Козлов, Владимир Дмитриевич Ильин, Тихон Филиппович Щедрин, Виктор Иванович Тарасов, Дмитрий Алексеевич Цимбалист и другие. О них сказал на XXIV съезде партии теплые слова Л. И. Брежнев: «Говоря о славной Советской Армии, нельзя не сказать доброго слова о наших фронтовиках, о тех солдатах и командах, которые в годы великой Отечественной войны отстояли свободу нашей Родины. Пожелаем всем им хорошего здоровья, счастья, новых успехов в труде во имя коммунизма».

Партия всегда рассматривает и рассматривает защиту социалистического Отечества, укрепление обороны СССР, могущества Советских Вооруженных Сил как священный долг КПСС, всего народа. В отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду партии подчеркивалось: «Укреплять Советское государство — это значит укреплять и его Вооруженные Силы, всемерно повышать обороноспособность нашей Родины. И пока мы живем в неспокойном мире, эта задача остается одной из самых главных».

Советские Вооруженные Силы живут напряженной жизнью. Святым законом для них является высокая готовность выполнить свой священный долг перед любимой Родиной.

Воины нашего района достойно несут честь воина-сибиряка, многие из них являются отличниками боевой и политической подготовки, такие, как Н. Гришачев, А. Светлов, А. Адрин, А. Гребенников, В. Никитин, В. Барабанов, А. Смоляков, братья Кустовы, В. Трофимов и другие. Мысли и чувства воинов Советской Армии и Военно-Морского Флота хорошо выражены в словах-приветствиях воинов Советских Вооруженных Сил участников торжественного заседания в Кремле в честь 50-летия образования СССР: «Во имя защиты родной отчизны мы не пожалеем своих сил, а если и понадобится самой жизни». Наш народ может быть уверен, что советские воины всегда начеку.

Встречая свой праздник, воины армии и флота заверяют родную Коммунистическую партию и советский народ, что они всегда готовы защищать священные рубежи нашей Родины.

Капитан В. ЖИВАЕВ,
заместитель военкома
Ижморского района.

Александр ЛАСКИН

С СИЛУЭТОМ ЛЕНИНА

С силуэтом Ленина
у сердца
Шел солдат,
винтовку нес.
Некогда ему
согреться,
Пыль страхнуть
с седых волос.
Неба край
огнем пылает,
Дыма шлейф
закрыл поля.
В минометном
злобном лае
Стонет,
корчится земля.

Но солдату
никогда бояться
даже смерти
бешеный разлет...
Парню было —
восемнадцать
В тот суровый
сорок первый год.
Не дошел боец
до мирных весен,
Он упал,
чтобы не падать нам,
Чтобы жизнь,
как спелые колосья,
Молодо шумела
по полям.

СОЛДАТ — ВСЕГДА СОЛДАТ

В ЕСТЬ о начале Великой Отечественной войны комсомолец Николай Лобанов встретил на лугу, где в то время расположилась пасека колхоза «Дружный» села Пензы.

Приехавший на взмыленной лошади его сосед, рассказал, что только что передали по телефону о вероломном нападении фашистской Германии на нашу Родину. Не верилось молодому пчеловоду в такой ласковый летний день, что где-то падают бомбы, гибнут люди, и немецкий кованый сапог уже топчет нашу родную землю. Ведь не верилось в этот день не только одному Николаю, слышавшему про войну от старших и из книг, но и более опытным односельчанам, понюхавшим пороху на финской... Не верилось и потому, что в какой-то степени к этому располагала Николая и его мирная работа пчеловода.

Прибыв в село, Николай успел застать конец митинга. Его земляки клялись приумножить славу отцов и дедов, не уронить чести сибиряков. Запасников первой оче́реди уже вечером 22 июня все село провожало в районный военный комиссариат.

До 1943 года Николай, как и все советские люди, работал под девизом: «Все для фронта, все для победы!»

Он помнит, что в колхозе в то время работали в основном женщины, подростки, да глубокие старики. Но сколько им было сделано! Не считаясь со временем, недосыпая, каждый старался внести свою лепту в разгром ненавистных захватчиков.

В январе 1943 года подошел черед призыва на фронт и Николая Лобанова. После прохождения общевойсковой подготовки и краткосрочных курсов младших командиров — направление на Калининский фронт.

Командир расчета 45-миллиметровой противотанковой пушки сержант Лобанов,знакомился со своими подчиненными. Хотя это были в основном «обстрелянные» воины, но сразу же признали его командиром. Сказались тут и подготовка в глубоком тылу, в Красноярске, и молодцеватый, бравый вид сержанта, его настойчивость при учебе во время кратковременного затишья на фронте.

— Особенno запомнилось мне открытое партийно-комсомольское собрание в сентябре 1943 года перед наступлением в направлении на город Старая Русса Новгородской области, — вспоминает Николай Тимофеевич. — Командиры и политработники поставили перед бойцами конкретные задачи. Все мы были полны решимости гнать фашистского зверя с нашей многострадальной земли. Задача осложнялась еще и тем, что местность была болотистая, а наступившая ненастная погода не давала возможности при наступлении использовать конную тягу.

И вот после многочасовой артиллерийской подготовки над нашими головами низко пролетели штурмовики, которые хорошо обработали передний край противника. После сигнальной ракеты подразделения пехоты, а вместе с ними и мы, артиллеристы со-

рокапяюток, пошли в наступление. Буквально на руках приходилось тащить пушки.

Немцы, опомнившись от удара, против нас выставили из резерва мощный танковый заслон. Вот тут-то и помогла нам выучка, а также опыт наводчика и заряжающего.

Расчет, которым я командовал, в этом бою уничтожил два танка противника, кроме того, огнем прямой наводки мы помогали нашей пехоте сломить сопротивление немцев. За этот бой я был награжден орденом Красной Звезды, а члены расчета медалями «За отвагу».

...Ему еще не было 18 лет, как осколком вражеского снаряда он получил тяжелое ранение. Кошмарные ночи в Ярославле, Вышнем Волочке и других госпиталях, где лежал гвардеец Лобанов, навсегда останутся в его памяти. В бреду он то командовал своим расчетом, то, заменяя убитого командира батареи, ставил задачу по уничтожению танков противника, а то беззвучно плакал, вспоминая отчий дом. Опытные врачи пытались спасти ногу гвардейцу, однако опасаясь, что гангрена может поразить весь организм, ампутировали ее.

После более чем полугодового лечения в госпиталях, он вернулся домой. Работал сначала кладовщиком, а сейчас около 22 лет работает в животноводстве.

...Когда он приходит на свиноферму, то не каждый узнает, что у него война унесла ногу.

— Воинская специальность артиллериста от меня передалась по наследству детям, — говорит Николай Тимофеевич. — Сейчас мой сын Алексей — сержант, служит в артиллерии, командует более серьезной техникой.

Уважением в колхозе пользуется ветеран войны. Ранее он избирался секретарем парткома колхоза, а сейчас, вот уже седьмой год — член правления. По какому бы вопросу к нему не обратились колхозники, он не успокаивается, пока не даст исчерпывающего четкого ответа.

Солдат — всегда солдат.

А. ПАКУЛИН.

Фото Л. Архарова.



23 ФЕВРАЛЯ —
30-ЛЕТИЕ
ПОДВИГА
А. МАТРОСОВА

На одной из площадей города Великие Луки, на месте, где захоронены останки Героя Советского Союза Александра Матросова, перенесенные сюда в 1948 году, установлен памятник герою.

Недалеко от памятника находится здание Музея боевой и комсомольской славы имени А. Матросова.

НА СНИМКЕ: памятник А. Матросову в Великих Луках (автор памятника — народный художник СССР Е. Вучетич). На втором плане — Музей боевой и комсомольской славы имени А. Матросова.

(Фотохроника ТАСС)



~~* НАГРАДА ВРУЧЕНА В АРМИИ

В колхозе «Красный путьловец» комсомольца Владимира Неверовского знают как одного из лучших и старательных механизаторов. Он умело водит по полям и трактор, и комбайн. Минувшей осенью, несмотря на непогоду, В. Неверовский на своем «СК-4» убрал с полей колхоза около 150 гектаров зерновых и занял ведущее место в соревновании механизаторов за достойную встречу 50-летия образования СССР.

За достигнутые успехи в труде Владимир Неверовский был представлен к высокой правительственный награде. Но дома, в родном колхозе, он ее не успел получить: молодой механизатор был призван на службу в ряды Советской Армии.

Сейчас Владимир Неверовский выполняет свой воинский долг, является примерным солдатом, хорошо успевает в боевой и политической подготовке. А награда за самоотверженный труд во время минувшей уборочной страды — орден «Знак Почёта» — недавно была вручена ему в части, в которой он прилежно несет воинскую службу.

Закончится она, В. Неверовский снова вернется в родной колхоз, на полюбившуюся землю. И, как раньше, сядет за рычаги трактора или штурвал комбайна, вместе со всеми колхозниками будет снова вести настойчивую борьбу за высокие урожаи хлеба и других сельскохозяйственных культур.

(Наш корр.)

ПРИМЕРНО СЛУЖИТ СЕРЖАНТ

Сержант Владимир Рожков в настоящее время проходит службу в рядах Советской Армии. Он отличник боевой и политической подготовки, образцово исполняет свой воинский долг, примерно несет службу.

Исполняя обязанности заместителя командира взвода, комсомолец В. Рожков много внимания уделяет обучению и воспитанию солдат, укреплению воинской дисциплины и наведению уставного порядка в взводе. Он хорошо знает Устав Советской Армии, и добивается его неукоснительного выполнения от всех подчиненных. Сам В. Рожков в строевом отношении подтянут и всегда опрятен. По политической подготовке успевает только на

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

хорошо и отлично, строго хранит военную и государственную тайну. Принимает активное участие в армейской общественной жизни.

За примерную воинскую дисциплину и добросовестное отношение к своим служебным обязанностям сержант В. Рожкову был предоставлен краткосрочный отпуск с выездом к родным. Имея 12 поощрений от командования роты и части, он прилежно выполняет свой воинский долг.

МОЛОДЦОВ,
командир воинской части.



ЭТО БЫЛО В БУДАПЕШТЕ

ЭТО произошло в первых числах февраля 1945 года. Наше воинское подразделение находилось в Венгрии. В Будапеште шли упорные бои, дрались за каждый дом, за каждый этаж. Наши солдаты проявляли чудеса героизма.

Для обеспечения оперативного руководства боевыми действиями необходимо было поддерживать регулярную телефонно-телефрафную связь между штабами армии и фронта. Наша 496 ОТЭР (отдельная телефонная эксплуатационная рота) обеспечивала связь участка Будапешт—Секешфехервар—Дунафельдвар.

В эти дни в Дунафельдваре находился штаб 3-го Украинского фронта, которым командовал в то время маршал Советского Союза Толбухин. Несмотря на тщательное техническое обеспечение нашими войсками линии связи, в одном месте противнику удалось нарушить ее. Я являлся в то

соединить провода на земле, так как верхушка столба была разбита.

Мне удалось наладить связь, связаться со своими, узнать о восстановлении и нормальной ее работе. И, когда мне сообщили по телефону, что связь действует normally, я получил приказ возвратиться на свой КПП. Возвращаясь и постепенно освобождаясь от нервного напряжения, я обратил внимание на вспотевшее лицо и стал вытирая его ноговым платком. Я не придал этому особого значения, объясняя напряженной работой по устранению повреждения. Пройдя с километр, подошел к освещенному месту, и здесь обнаружил, что мой платок весь в крови. Оказалось, что во время устранения повреждения, я был ранен в щеку под правым глазом, и шрам сохранился у меня до сих пор.

Этот незначительный эпизод сам по себе не являлся исклю- чением в то время. Каждый солдат, каждый коммунист, каждый комсомолец считали обычным делом добросовестно выполнять свой долг перед Родиной, в какой бы обстановке они не находились.

А. АССМУС.
с. Святославка.



НА СНИМКЕ: при поддержке танков атакует пехота.

(Фотохроника ТАСС)

ЗАБОТЯСЬ О ЗДОРОВЬЕ ИНВАЛИДОВ ВОЙНЫ

ВНАШЕЙ стране установлен широкий круг льгот для инвалидов Великой Отечественной войны и лиц, к ним приравненных, в том числе и в части их медицинского обслуживания и санаторно-курортного лечения. Органы здравоохранения проводят медицинское обследование, диспансерный учет инвалидов войны, обеспечивают наблюдение за состоянием их здоровья, выявляют тех, кто нуждается в стационарном лечении. В поликлиниках выделяют персонал, ответственный за обслуживание этих граждан. Во всех лечебно-профилактических учреждениях их принимают вне очереди. Инвалиды войны, проходящие амбулаторное лечение, оплачивают в аптеках лишь пятую часть стоимости выписанных им врачами медикаментов и перевязочных материалов, а в некоторых случаях, предусмотренных

законодательством, получают их бесплатно.

В случае надобности инвалидам войны I и II групп, а также инвалидам войны III группы с повреждением челюстно-лицевой области бесплатно изготавливаются зубные, челюстные и лицевые протезы. Инвалидам всех групп безвозмездно выдаются глазные протезы и телескопические очки. При направлении в другой город для подбора таких очков, а также для глазного, челюстного, зубного протезирования или на медицинскую консультацию не работающим инвалидам I и II групп, получающим пенсию до 60 рублей в месяц, оплачивается проезд в оба конца.

Работающие инвалиды Отечественной войны, члены профсоюза, независимо от длительности их непрерывного стажа, получают пособие по временной нетрудоспособ-

ности в размере 100 процентов заработка.

Министерства, ведомства, организации и предприятия ежегодно и в обязательном порядке выделяют не менее десяти процентов имеющихся у них путевок в распоряжение ВЦСПС для санаторно-курортного лечения инвалидов. Эти путевки им выдают отделы социального обеспечения, органы здравоохранения, военкоматы или профсоюзные органы. Бывшие солдаты, сержанты и старшины срочной службы, имеющие I или II группу инвалидности и не работающие, получают санаторные путевки в отделах социального обеспечения, бывшие офицеры тех же групп инвалидности — в военных комиссариатах, по месту выплаты пенсии. Инвалиды войны I и II групп, находящиеся на лечении в госпиталях, институтах, клиниках, больницах, обеспечиваются путевками органами здравоохранения.

Органы социального обеспечения и здравоохранения, военные комиссариаты выдают путевки бесплатно. В отдельных случаях они могут частично или полностью опла-



«УЛЫБКА С ГАРАНТИЕЙ»

ность, задушевная лиричность исполнения ею этих песен покорила зрителей. Под бурные аплодисменты Людмила Квятковская не раз выходила на сцену.

Юрий Пучков — артист эстрады. Молодой, энергичный, в жонглерском костюме. С большим мастерством он показал несколько сложных номеров со стеклом, шлагами, ножами. (На снимке внизу).

Очень живо, весело и интересно были представлены в концерте юмор и сатира. Артисты Елена и Антон Пиковские сумели буквально в полном смысле слова заставить зрителей улыбаться. В сатирических и юмористических номерах «Из кустов виднее», «Бюро находок», «Тетя Катя», «Михаил Михайлович», «Модные мелодии» и т. д. Елена и Антон Пиковские (на снимке слева) сумели высмеять неправильную борьбу с пьянством и хулиганством.

Сатира и юмор сменяются показом веселых фокусов. В этом жанре артист Николай Дмитриев завоевал любовь у зрителей.

Бурными аплодисментами был встречен артист, автор и исполнитель песен советских композиторов Ефим Герц.

И, как всегда, программу концерта «Улыбка с гарантией», закончили тепло уважаемые зрителями Антон и Елена Пиковские. Инструментальный ансамбль в составе Людмилы Пиковской, Аркадия Шафрана, Александра Злоковица, Николая Непрятского оставил незабываемое впечатление у изжорцев.

Сейчас наши дорогие гости — томичи — выехали на гастроли в город Мариинск, затем они побывают в Анжеро-Судженске и Кемерово.

Доброго им пути и удачи.
А. ОВСЯНИКОВА.



СТОЛ СПРАВОК

тить инвалиду проезд до санатория и обратно, а если необходимо, выделяют ему сопровождающего, которому тоже оплачивают проезд в оба конца. В виде исключения могут предоставляться бесплатные санаторные путевки не работающим инвалидам войны III группы.

Работающих инвалидов войны — членов профсоюзов, обеспечивают путевками профсоюзные организации предприятий и учреждений, где они трудятся. Если инвалиду I и II группы для проезда и лечения недостаточно времени отпуска, на недостающее количество дней ему выдается больничный лист, который оплачивается в размере 100 процентов заработка.

А. ГЛАЗУНОВ,

юрист.

ЗАХОДИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ.

ИЖ
адрес

ПОС. ИЖМОРСКИЙ, УЛ. СУВОРОВА, ДОМ № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32, заместителя редактора, ответственного секретаря и отдела культуры — 2-38, отдела сельского хозяйства — 2-72, типографии — 2-72 (два звонка).

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Ижморская районная типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Объем 1 и, л. газ. «Правда».

Тираж 3354

Заказ № 23

Редактор А. С. БАШАРИН